



Миссия США при ОБСЕ

Свобода самовыражения в Турции

Выступление посла Дэниела Бэера
на заседании Постоянного совета в Вене
21 января 2016 года

Соединенные Штаты хотели бы выразить свою обеспокоенность по поводу поступающих из Турции сообщений об ученых, подвергаемых расследованиям и наказаниям за выражение своих мнений о конфликте на юго-востоке Турции. Соединенные Штаты считают, что такие действия являются частью тревожной тенденции в Турции, в которой официальные власти, правоохранительные и судебные органы используются для создания препятствий для легитимного политического дискурса. Хотя некоторые могут не соглашаться с мнениями, выражаемыми этими учеными, тем не менее, мы обеспокоены этим давлением, оказывающим негативное воздействие на осуществление свободы выражения мнений в политическом дискурсе во всем турецком обществе в отношении источников и решений проблемы продолжающегося насилия.

В демократических обществах необходимо, чтобы граждане имели возможность выразить свои взгляды, даже спорные или непопулярные. Выражения обеспокоенности насилием не равносильны поддержке терроризма. Критика правительства не равносильна предательству. Турецкая демократия достаточно сильна и достаточно жизнеспособна, чтобы приветствовать свободное выражение неудобных идей.

Свобода самовыражения является фундаментальной свободой, закрепленной во Всеобщей декларации прав человека и нескольких обязательствах ОБСЕ. Она гарантируется для всех граждан Турции в соответствии с Международным пактом о гражданских и политических правах. Как друг и союзник Турции по НАТО, Соединенные Штаты призывают турецкие власти обеспечить соответствие своих действий международным обязательствам и универсальным демократическим ценностям, закрепленным в обязательствах ОБСЕ и собственной конституции Турции, включая свободу самовыражения.

Благодарю вас, г-н председатель.